

Neuer Internetauftritt

Medienmitteilung

E-Mail

Print- und AV-Medien Stadt Luzern

KOMM

Luzern, 16. Dezember 2009

Seit Mittwoch, 16. Dezember 2009, ist der neue Internetauftritt der Stadt Luzern online. www.stadtluzern.ch wurde völlig neu gestaltet. Zur Aufschaltung des neuen Webauftritts gibts einen Wettbewerb. Der Gewinnerin oder dem Gewinner lockt ein Mittagessen mit dem Stadtpräsidenten.

Die Frage auf der Startseite von www.stadtluzern.ch ist nicht allzu schwer. Zwei, drei Klicks genügen und schon nimmt man am Wettbewerb teil. Zu gewinnen gibts ein Mittagessen für zwei Personen mit dem Stadtpräsidenten Urs W. Studer. Grund für den Wettbewerb ist die Neuaufschaltung des Stadtportals. Seit 1999 ist die Stadt Luzern übers Internet erreichbar. www.stadtluzern.ch hat sich in diesen zehn Jahren zu einer umfassenden und viel besuchten Informationsplattform entwickelt. Um mit der rasanten Entwicklung Schritt halten zu können, wurde der Internetauftritt in diesem Jahr von Grund auf neu gestaltet. Das Design stammt von der Luzerner Firma Skouhus & Bombelli, die Bilder vom Luzerner Fotografen Heinz Dahinden und die Technik von der Innovative Web AG (i-web) aus Zürich.

Finden statt suchen

Wichtigstes Anliegen bei der Neugestaltung war, dass die zahlreichen Inhalte, Informationen und Dienstleistungen möglichst schnell und einfach gefunden werden. Die übersichtliche Struktur und die verbesserte Suchmaschine sollen dabei helfen. Alle Inhalte wurden übernommen. Neu wurde ein Abfall-Erinnerungsdienst eingerichtet. Auf Wunsch wird man per Mail über die nächste Abfallsammlung orientiert. Auch die News und Medienmitteilungen der Stadt Luzern können bestellt werden. Interessierte erhalten zweimal täglich die Neuigkeiten der Stadt Luzern.

Stadt Luzern Kommunikation Hirschengraben 17, 6002 Luzern Telefon: 041 208 83 00

Fax: 041 208 85 59 E-Mail: kommunikation@stadtluzern.ch

Web: www.stadtluzern.ch

Online bezahlen

Dank dem neuen Content Management System (CMS) ist das Stadtportal auch für künftige Entwicklungen gerüstet. Geplant ist, dass die Luzernerinnen und Luzerner ab Mitte 2010 Reservationen von öffentlichen Plätzen für Veranstaltungen sowie ihre Zahlungen online machen können.

Fusion Luzern-Littau

Mit ein Grund für den neuen Auftritt ist die Fusion von Littau und Luzern. Die Inhalte von Littau wurden in den städtischen Auftritt integriert. Sie sind bis Ende Jahr weiterhin auch auf www.littau.ch abrufbar. Auf den 1. Januar 2010 wird www.littau.ch abgeschaltet beziehungsweise auf www.stadtluzern.ch umgeleitet.

Weitere Auskünfte erteilt Ihnen:

Stadt Luzern Kommunikation Urs Dossenbach, Projektleiter

Telefon: 041 208 82 05

E-Mail: urs.dossenbach@stadtluzern.ch